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NIVEAU « MASTER 1 » 

MENTION : MANAGEMENT ET COMMERCE INTERNATIONAL 
 
PARCOURS : STRATEGIES & MANAGEMENT INTERNATIONAL ("SMI") 
INITIATION A LA RECHERCHE : METHODOLOGIE DE LA RECHERCHE 
DOCUMENTAIRE 
 
ENSEIGNANTE 1 : 
Nom :       LEPLONGEON 

Prénom :  Pauline 
Mail :  pauline.leplongeon@univ-cotedazur.fr 

 
ENSEIGNANTE 2 : 
Nom :       MARTINET 

Prénom :  Lauriane 
Mail :  lauriane.martinet@etu.univ-cotedazur.fr 

 
OBJECTIFS DE L’ENSEIGNEMENT : 
 
Cette UE a pour objectif de : 

- présenter les principales ressources et bases de données électroniques en sciences 
économiques et de gestion ; 

- faire découvrir divers outils de recherche documentaire ; 
- faire connaître les principes liés à l’éthique universitaire (respect du droit d’auteur, 

plagiat) ; 
- faire découvrir le logiciel Zotero permettant l'export et la gestion des références 

bibliographiques. 
 
 

PRE-REQUIS : 
 

Avoir une connaissance solide de son sujet d'étude. 
Savoir repérer les mots clés de son sujet. 
Savoir lire et rédiger des références bibliographiques. 
Chapitre d’ouvrage à lire avant le début du cours : 
 
ZAIT, Dumitru, SPALANZANI, Alain, « Chapitre 3 : La construction et la réalisation 
du projet de recherche » in La recherche en management et en économie : repères 
épistémologiques et méthodologiques, Paris : L'Harmattan, 2009, pp.101-157. 
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PLAN: 
 

Séance 1. Mardi 22/03/2022 
16h-19h 

IAE salle 1B39 
Pauline Leplongeon 

Présentiel 

Réaliser un état de l’art. 
Faire des recherches dans des bases de données 
électroniques spécialisées. 

Séance 2. Mardi 29/03/2022 
15h-19h 

Séance d’autoformation en 
asynchrone  

(plateforme Moodle) 
Ouverture de l’espace du 
cours sur la plateforme 

courant janvier 

Connaître et appliquer le droit d’auteur dans 
l'élaboration et la rédaction de son travail. 
 

 

Séance 3. Mardi 05/04/2022  
16h-19h 

IAE Salle 1B39 
Lauriane Martinet 

Présentiel 

Savoir ordonner, classer, stocker l'information 
collectée avec un logiciel de références 
bibliographiques (Zotero). 
Réaliser une bibliographie thématique selon les 
normes académiques. 

 
 
EVALUATION :  
 
L’évaluation se fera au travers du régime CCI (Contrôle Continu Intégral). Le contrôle continu 
a lieu tout au long de l’enseignement. Chaque séance de formation sera suivie d’un test de 
connaissances sous forme de QCM noté à compléter en ligne. Tous les détails seront 
communiqués sur la plateforme Moodle sous l’onglet « Évaluation ». 
 
ATTENTION  
 
Vous pourrez compléter le QCM 1 (Réaliser un état de l’art) à partir du 22 mars à 19h 
jusqu’au 29 mars à 19h. 
Vous pourrez compléter le QCM 2 (Zotero) à partir du 5 avril à 19h jusqu’au 12 avril à 19h. 
 
Passé ces délais, les QCM ne seront plus accessibles et vous ne pourrez plus valider 
cet enseignement.  
 
Pour accéder à ces deux QCM, il faudra vous connecter à l’espace Moodle du cours grâce 
à vos identifiants ENT :  

- Une fois connecté à votre espace ENT cliquez sur la rubrique « Pédagogie » puis, 
- Cliquez sur le cours « IMECIR2 – ECUE Initiation à la recherche – I » puis,  
- Cliquez sur l’onglet « Evaluation » puis,  
- Cliquez sur le QCM 1 (entre le 22 et le 29 mars) et le QCM 2 (entre 5 et le 12 avril). 
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ELEMENTS BIBLIOGRAPHIQUES : 
 

- GAVARD-PERRET, Marie-Laure (dir.), Méthodologie de la recherche : réussir son 
mémoire ou sa thèse en sciences de gestion, Montreuil : Pearson Education, 2018, 
344 p. [COTE BU : 658.007 MET] 

- HADDAR, Mohamed, Méthodologie de la recherche doctorale en économie, Paris : 
Édition des archives contemporaines, 2010, 104 p. [COTE BU : 330.007 MET] ou en 
ligne : https://bibliotheque.auf.org/doc_num.php?explnum_id=855 

- KALIKA, Michel, Le mémoire de master : projet d'étude, rapport de stage, Malakoff : 
Dunod, 2008, 205 p. [COTE BU : 378.242 KAL] 

- ZAIT, Dumitru, SPALANZANI, Alain, La recherche en management et en économie : 
repères épistémologiques et méthodologiques, Paris : L'Harmattan, 2009, 270 p. 
[COTE BU : 658.007 ZAI] 

 
 

 
Plateforme METODA – Espace du cours :  
https://lms.univ-cotedazur.fr/course/view.php?id=1945&section=0#tabs-tree-start 
 
Cours « Méthodologie du mémoire » de l’Université numérique Économie-Gestion 
AUNEGE : 
http://ressources.aunege.fr/nuxeo/site/esupversions/91ca6717-7183-493f-8bef-
180ce87e959e/co/Introduction_web.html 

 


